



张涵予、吴京、林超贤、陈思诚(左起)共同开启“天坛行动”

图/新华社

昨晚,第八届北京国际电影节在怀柔中影电影数字制作基地盛大开幕。陈可辛、徐峥、林超贤、海清、黄景瑜、陈伟霆、佟丽娅、闫妮等华语明星及天坛奖主席王家卫携手舒淇等6名评委在开幕式亮相。群星在见证着中国电影不断自我突破的同时,开启“天坛行动”发出邀约让中国从电影大国迈向电影强国。

本届北京国际电影节从15日一直持续到22日,包括“天坛奖”评奖、国内外优秀影片展映及电影对话和论坛等丰富活动。作为电影节的主竞赛单元,今年“天坛奖”的入围电影一共15部,包括捷克影片《赤足》、印度影片《黑暗之风》、法国影片《狗》等13部境外影片,以及两部境内影片《十八洞村》和《红海行动》。

“天坛奖”的十个奖项结果将会在22日北京国际电影节闭幕式上公布。

红毯星光 西游“师徒”四人再合作 闫妮带女儿本色触电

备受期待的第八届北京国际电影节开幕红毯迎来了群星闪耀的明星嘉宾——陈可辛、吴君如、张一白、徐峥、王丽坤、林超贤、海清、黄景瑜、杜江、张涵予、陈伟霆、胡军、林允、杜鹃、雷佳音、余文乐、闫妮、徐峥、吴克群、吴京等明星齐聚一堂。

昨晚亮相红地毯的剧组中,《财迷》剧组的出现勾起了观众的回忆,原来,该影片的主演正是86版电视剧《西游记》里的“师徒四人”,随着他们的登场,现场观众更是喊起了“猴哥、二师兄”等亲切的称呼。这部电影是六小龄童、马德华、刘大刚、汪粤30年后重聚合作的大银幕作品,故事为年轻人标榜了正确的人生价值观。

电影《我是你妈》则是由闫妮和她的女儿邹元清首次合作出演,闫妮表示:“我和女儿在戏里也有真有假,我也有幸和剧组中的很多年轻演员合作拍了这部电影。”

以监制身份出场的徐峥在昨晚两次踏上红毯舞台,其监制作品分别为犯罪嫌疑电影《幕后玩家》和奇幻电影《超时空同居》。其中,《幕后玩家》是本届北京国际电影节的首映影片,由徐峥监制并主演,这也是他时隔三年重返大银幕的回归之作。

此外,开心麻花第四部爆笑电影《李茶的姑妈》剧组及在本届电影节日本电影周展映影片,《今夜在浪漫剧场》剧组等也与观众见面。

开幕亮点 王力宏致敬中国电影 吴京等人开启“天坛行动”

第八届北京国际电影节开幕式通过开场的大型歌舞《相聚北京》对到场的国内外嘉宾致以谢意和敬意,唱响新时代、开启新航程。著名歌手王力宏以京剧大师谭鑫培于1905年主演的中国第一部电影为核心创意,亲自编创了歌曲《龙的传人》,并与谭门第七代传人、青年京剧演员谭正岩联袂演

唱,以跨界合作的形式向中国电影和电影人致敬。

开幕式上介绍了近期有三部电影创造了中国电影的奇迹,分别是《唐人街探案2》《红海行动》和《战狼2》,这三部电影的累计票房达到了126亿,可以说见证着中国电影不断自我突破。非常难得的是,这三部影片都出自北京。作为目前中国电影票房三甲首次聚首,《唐人街探案2》的导演陈思诚表示,希望把唐人街探案打造成一个系列的“品牌”,“我相信影片本身的

北影节开启“天坛行动”

张涵予、吴京、林超贤、陈思诚邀请中国电影人和观众相约下个10年

质量,观众的口碑,远远比票房更重要。我非常感谢这个时代和观众的支持。”而《红海行动》的主演张涵予回忆起与林超贤导演合作《湄公河行动》和《红海行动》时,剧中克服了很多困难,“但大家心往一处想,劲儿往一处使。只有一个目的,就是想拍出一部有诚意的、对得起观众的并能真正代表中国电影人水准的电影。”林超贤也坦言,这么多年一直拍动作电影,总结成一个字就是“累”。“但是我就是喜欢这种让人热血沸腾、有正能量的电影。”

《战狼2》导演兼主演吴京则介绍,《战狼2》从筹备到拍摄用了将近三年的时间,最后呈现给观众4077个镜头,观众给我们1.59亿的观影人次。“前两个数字代表我们中国电影人正在努力地做工匠,后一个数字代表我们中国观众给予的认可和支

持,所以说只要观众喜欢,再苦再累我们都值得。”《唐人街探案2》导演陈思诚对于未来十年中国电影市场充满信心。“我相信十年以后中国的票房会更好,但我其实更希望看到,那个时候会有更多的外国观众能看我们的中国电影。其实大家都知道,好莱坞电影票房每年只占北美票房30%-40%,剩余的票房主要来自于海外。”在遥想10年后的中国电影发展时,陈思诚称,“希望通过这一代电影人的共同努力,能创造出更多更优秀的电影给全世界。”随后,开启了“天坛行动”,邀请中国的电影人和电影观众一起相约下一个10年,让中国电影从电影大国迈向电影强国。

文化惠民 精选近500部作品展映 观众创作者面对面

电影是最贴近民众的文化传播载体之一,是拥有最广泛群众基础的艺术表达,同时也是最能引发社会话题、引发情感共鸣的文化艺术品类。

电影节绝不仅仅是电影人的饕餮盛宴,更是属于广大影迷的文化大餐。正因为有了群众的广泛参与,北京国际电影节才能够根深叶茂,本固枝荣。自2011年至今,北京国际电影节已经精选出近2400部中外艺术佳作奉献给影迷观众,组织了5000余场次展映和活动,为人们提供了丰富的电影文化滋养。

一如既往,本届电影节继续坚持文化惠民理念,在策展、邀片、排片、宣传推广等方面精心筹备,采用定向邀约和片方自主报名的方式精选出近

500部作品,组成十八个展映单元,在北京的32家商业影院、艺术影院和高校影院进行为期17天的集中展映。

观影之外,“北京展映”更加注重为影迷提供与创作者、学者面对面交流、分享的机会,提供与电影创作者和大师近距离接触的平台,近百场免费对公众开放的专业讲座无疑是电影节带给影迷的福音和福利。从北京大学、北京电影学院、上海戏剧学院、中国电影资料馆等高校、电影机构的资深专家、教授到国内外各大知名导演,都将出现在电影节的论坛和沙龙上,影迷们将在与大师、大家的对话中进一步提升对作品的理解和领悟,实现在更高层面上与电影的精神对话。

产业推动 七年累计749.53亿元 成亚洲最大电影市场

2017年,中国电影保持良好发展态势,全国电影总票房达到559.11亿元,其中国产电影票房为301.04亿元,占票房总额的53.84%。进入2018年,电影市场更是形势喜人,第一季度电影总票房高达202.17亿元,这个数字不仅超过了北美电影市场在2015年第二季度创下的30.85亿美元成绩,更刷新了电影史上单季度单一电影市场的世界纪录。

2013年至今,北京每年生产影片300多部,占全国总量的40%;每年票房进入前10名的国产影片,北京生产的影片占据6部左右。《湄公河行动》《狼图腾》《战狼2》《红海行动》这些引发全民观影热潮的现象级大片,都出自北京。

电影市场作为北影节主体活动之一,项目数量和签约额是衡量电影节影响程度、成功程度的重要指标。以“展示、推介、交易、交流”为主题的电影市场板块,经过多年的发展和经验积累,已经成功撬动了中国电影大市场。电影市场签约额从第一届的27.94亿元到第七届的174.58亿元,七年累计达到749.53亿元人民币,签约项目更是覆盖全产业链,业已成为亚洲最大的电影市场之一。

文/记者 王磊

倡导精致生活 您的订制专家 电话: 01085838816 4006158598 地址:北京市朝阳区石佛营东里112号楼

工商注册 公司注销 代理记账 电话: 15321788861

面向艺术、收藏者及中老年配送“艺术品交易娱乐休闲4G双卡双待专用手机、平板电脑”一个电话给您送到家 现在只需注册交付会费1280元